

2012年“国考”规模最大 130多家单位计划招1.8万余人

报名时间:10月15日8:00至24日24:00,考试时间定于11月27日

又到一年“国考”时,记者昨天下午从人力资源和社会保障部获悉,2012年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间也已确定。共有130多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录1.8万余人,这比2011年还多2000人,当数“史上最大规模”的一次。

特别提醒

这些时间节点请记住

10月13日以后,报考人员可登录人力资源和社会保障部门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局门户网站(<http://www.scs.gov.cn>)及考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2012>)查询招录部门、招录职位信息、招录政策、咨询电话以及招录公告等情况。

网上报名按以下程序进行:

1. 提交报考申请:10月15日8:00至24日24:00。

2. 查询资格审查结果:10月15日至26日查询是否通过了资格审查;10月15日8:00至24日24:00期间,报考申请尚未审查或未通过资格审查的,可以改报其他职位。

3. 查询报名序号:10月28日8:00后。

4. 网上打印准考证:11月21日10:00至26日12:00。

复习备考时间比去年短

据江苏省人社厅有关专家介绍,与往年相比,今年的国考时间很“紧凑”,特别是公共科目笔试时间,定于11月27日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和部分地区较大的城市同时举行。这比去年提前了8天,去年是12月5日。这意味着考生备考的时间很短,约一个半月。

细读条件,把握时机

华图教育的公考辅导专家介绍,应届毕业生可选择报考的职位仍有很多,但是要注意冷热职位的报考。另外,与往

三大特点

中央机关除特殊职位外全部招录基层人才

记者查了前两年的国考招考公告发现,2010年,中央机关及其省级直属机构录用的公务员中,有70%具有两年以上基层工作经历。2011年度中央机关及其省级直属机构录用计划中,用于招录具有两年以上基层工作经历人员的计划数达到计划总数的85%以上,那2012年呢?

按照中央有关要求,2012年度中央机关和省级直属机构录用公务员,除部分特殊职位外,全部从具有两年以上基层工作经历的人员中考录。为积极引导引导高校毕业生到基层锻炼成长,今年,中央机关继续拿出不低于录用计划10%的职位,招收大学生“村官”、“三支一扶”等服务基层项目人员,实际录用人数将比去年有所增加。与此同时,继续探索从工人、农民中考录公务员。市(地)级以下直属机构特别是县

级直属机构主要招录应届高校毕业生,同时也要注意招录一定数量具有基层工作经历的人员。

考录探索分级分类

2012年度考录另一项重要改革是探索分级分类考试,将中央机关招录职位区分为中央机关及其省级直属机构、市(地)级以下直属机构、专业性较强的部门(单位)等类别,在考试内容和招录政策上有所区别。对专业性较强的单位(如中国银监会)和非通用语职位的招录,探索实行“2+X”模式,即除进行公共科目(行政职业能力测验、申论)考试外,报考人员于11月26日统一参加专业科目考试或外语水平测试。

建立报考者诚信档案库

2012年国考大幕尚未拉开,社会上辅导材料就已经满天飞了。中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局再次郑重声明,本次录用考试不指定考试辅导用书,不举办

专家答疑

应届生机会多,可报市级以下单位

此前有不少大四毕业生担心,今后公务员招考就不招录应届毕业了。“其实这是对招考工作的误解。”省人社厅有关人士说,中央有文件规定,2012年中央机关和省级机关录用公务员除部分特殊职位外,均从具有两年以上工作经历的人员中考录。可以说,今后招考公务员,注重基层经验是趋势。江苏明年春天的省公务员招考也是这么规定的,从2012年起,除部分特殊职位外,江苏省级机关录用公务员均应从具有两年以上基层工作经历

的人员中考录。

但并不是说,今后公务员招考就不招应届生了,重视基层工作经验,并不是对应届生关门。国家是鼓励和引导高校毕业生扎根基层的,因此,市级以下机关、县乡机关的招录对象仍主要为应届毕业生。据初步统计,地市区县这类基层职位将招录13000人,占总计划的73%,其中三分之二的职位面向应届毕业生。许多直属部门,比如海关总署、国税总局、中国银监会等,他们招录的主体都是应届毕业生。



江苏省人社厅有关人士预测,2012年国考报名人数或将超过去年的140多万人,竞争将更加激烈。

年相比,此次的报考条件要求很多,比如对年龄精确到天,报考条件明确规定,18周岁以上、35周岁以下(1975年10月15日至1993年10月15日期间出生),应届毕业硕士研究生和博士研究生(非在职)年龄可放宽到40周岁以下(1970年10月15日以后出生)。

也不委托任何机构举办考试辅导培训班。目前社会上出现的假借公务员考试命题组、考试教材编委会、人力资源和社会保障部授权培训机构等名义举办的有关2012年考试辅导班、辅导网站或发行的出版物等,均与本次考试无关,敬请广大报考者提高警惕,切勿上当受骗。

同时,今年还将进一步加强录用考试安全管理。完善公务员主管部门牵头,公安、教育、无线电等有关部门分工负责的考务联动机制,配备先进的技术设备,提高考试的安全保障水平;会同工商、教育、公安等部门对各类公务员考试辅导培训班进行清理,严厉打击破坏考录工作的行为;完善公务员录用违纪违规人员信息库,建立公务员录用报考者诚信档案库。

挤爆网络

公告发布当晚官网掉链子了

近年来,公务员考试一直热度不减,2011年国家公务员考试计划招考1.6万余人,最终报名总数突破了140万人,最热的职位创下了4961:1的纪录。对于2012年的招考,有更多人关注着,昨天晚上7点后,官网人力资源和社会保障部的《中央机关及其直属机构2012年度考录公务员公告》已经打不开了,网页频频出错。有关专家表示,这证明有很多人在看,所以造成了网络拥堵。

快报记者 项风华

国考诱惑难挡 保研也很难HOLD住

“你考公务员了吗?”这句话现在已经成为大学校园里最流行的话语之一,参加公务员考试也成为即将毕业的本科生和研究生的最主要的择业手段之一。目前考研网上报名已经开始,记者昨天在南京各大高校采访时了解到,2012年研究生报名虽然十分火热,不过,由于近些年来研究生越来越多,许多应届生都把找工作放在第一位,考研似乎已沦为他们的“备胎”,甚至有已被保送研究生的同学表示,如果能考上公务员,宁愿交违约金放弃保研机会。

搏国考 宁交违约金放弃保研

今年9月开学后,大四的黄同学就得到了一个好消息,她被学校保送本校研究生了,周围的同学羡慕不已。按理说,黄同学该高枕无忧,在悠闲的日子中等到来年读研就行了。但她却依旧两耳不闻窗外事,成天泡在图书馆里,为即将开始的国考全力冲刺。“其实我心里还蛮纠结的,即便是已经保研了,我还是要争取一下‘金饭碗’。”小黄说,保研时,学校和每个学生都签订了协议,如果学生违约不读研,还要交五千元的违约金。但这并未让她放弃参加国家公务员考试的念头,“我学的是文科,考研也是为了将来的就业,如果现在能考上公务员,我当然宁愿交违约金放弃保研机会了。”

读研、考公务员,鱼与熊掌能否兼得?2012年考研网上报名已经进入第四天,记者在采访中发,不少学生都在进行两手准备,但大多数学生和黄同学一样,心中的天平绝对地偏向于考公务员。南京理工大学计算机专业的一位男生告诉记者,一方面他准备考研,另一方面也在留意国考的消息。“对学生们而言,公务员待遇好,又稳定,吸引力当然要远远超过研究生。如果考研和考公务员同时命中,我肯定会义无反顾地选择公务员。”

为报名 硕士生宁用本科学历

明明是硕士研究生,却愿意屈尊降贵,用本科学历来报考国家公务员,这样的“傻事”还真有人准备做。陈小姐本科读的是汉语言文学,硕士阶段改成了哲学专业。去年,她已经从学校毕业,但工作并不是太理想,在一家中小企业工作。

“你想啊,我这个专业的硕士生就业很难的,高校教师都要博士生,很多企业都找工科硕士生,哲学是文科专业中比较难找工作。”陈小姐有些后悔当初选择的考研专业,她说,即便在公务员考试中,招收哲学专业的岗位也不多,但招收汉语言文学的还不少。去年国考报名时,她就用了自己的本科学历。今年,她还打算再考一次,毕竟需求中文专业的岗位较多。

诱惑大 公务员福利好有保障

“你为什么考公务员?”新浪教育频道最近在微博上做了一项2012年国家公务员的考前调查,已有479人参与调查,有43%的人看中公务员社会地位和待遇高,有23%的人表示自己对公务员这个职业很有兴趣,有20%的人表示是父母要求的,还有13%的人坦言自己只是试试运气。

而在大学生报考群体的调查中,有743参与了投票,其中有48%的学生认为做公务员,福利好、有保障;47%的学生认为公务员工作稳定、压力小,还有比较好的社会地位。

据江苏省人社厅有关人士预测,2012年国考报考将更为激烈,报名人数将超过去年的140多万人。尽管是“千军万马争过独木桥”,但很多人还是要去试一试。微博上,“你准备参加2012年国家公务员考试吗?”71%表示参加,17%表示还在考虑,仅12%明确表示不参加。

为了捧上金饭碗,有一小部分人形容自己是“屡战屡败,屡败屡战”,“你是否是第一次参加公务员考试?”的微博调查,有73%的人说是第一次考,有19%表示考公务员已不是第一次了,还有8%直接说自己就是考霸。快报记者 项风华 谢静雅



漫画 俞晓翔